

La situación internacional entra en un momento de extraordinaria tensión

Hitler consuma el atropello de Austria, en un cínico alarde de invasión militar del territorio austriaco

El ultimatum del Gobierno alemán obliga al canciller Schusschnigg a dimitir

Ha sido nombrado un Gobierno provisional con mayoría nazi y aplazado el plebiscito que debía conservar la independencia austriaca

Las tropas alemanas motorizadas llegarán esta mañana a Viena, llamadas insistentemente por un "patriota" austriaco

SE PRODUCEN VARIAS COLISIONES, RESULTANDO ALGUNOS HERIDOS

VIENA, 11.—Schusschnigg y el ministro del Interior, Inquart, han celebrado una larga conferencia, en la que se habló de la dimisión de este último.

La situación en Austria es muy grave.

En Brienz hubo anoche violentos incidentes con motivo de las manifestaciones nazis. Cuando un grupo de éstos regresaba a la Casa Parda, se produjo un encuentro con individuos del Cuerpo de Asalto del Frente Patriótico. Resultaron heridos tres nazis. Poco después acudieron refuerzos nazis y se reprodujo la colisión, resultando gravemente heridos ocho milicianos de Asalto. A la una de la madrugada los nazis sitiaron la casa del Frente Patriótico y del Cuerpo de Asalto, reclamando a los milicianos que habían disparado contra ellos. La Policía recibió refuerzos y pudo restablecer el orden.

Se sabe que Von Papen, embajador alemán, ha hecho una gestión en favor del aplazamiento del plebiscito y que Schusschnigg se negó categóricamente.

Hoy se ha publicado un llamamiento del canciller pidiendo la incorporación a filas para un período de ejercicios a los reservistas de la quinta del 35, solteros, que hayan cumplido diez meses de servicio.

La medida está destinada a asegurar el orden durante el plebiscito.—Febus.

LA PRENSA ALEMANA PROTESTA CONTRA EL PLEBISCITO

BERLIN, 11.—La Prensa de la mañana comenta, encolerizada, el plebiscito austriaco y declara que constituye "un ultraje a los principios democráticos y un acto contrario a la Constitución austriaca".

Se dice que los manejos de Schusschnigg explican la agitación que existe en Austria y que fatalmente irá en aumento.—Febus.

LA GRAVEDAD DE LA SITUACION AUMENTA POR MOMENTOS

VIENA, 11.—La gravedad de la situación en Austria, a conse-



El canciller Schusschnigg

cuencia de la actitud de Alemania, aumenta por momentos.

Además de la movilización reservista, han sido llamados a filas las milicias del Frente Patriótico, reserva auxiliar del Ejército. El llamamiento alcanza a toda Austria.

Se han adoptado importantes medidas en la frontera alemana, reforzándose los puestos de vigilancia.

En todo el territorio se han tomado precauciones para evitar la repetición de las manifestaciones nazis. Intervienen en el

mantenimiento del orden, además de la policía y gendarmería, fuerzas del Ejército.

A consecuencia de los choques registrados ayer en Viena, resultaron heridas treinta y cinco personas.

A Gratz se ha enviado un importante destacamento de tropas.

A pesar de las medidas de precaución adoptadas, a la una de la tarde se registraron disturbios ante la Universidad y se reciben noticias de que la agitación nazi continúa con más intensidad que ayer.

En Gratz y en Innsbruck, fortalezas principales del movimiento fascista, las calles están invadidas de manifestantes.

En Viena, el Frente Patriótico continúa su campaña en favor del plebiscito. Numerosos jóvenes arrojan, desde camiones, octavillas, al grito de "¡Viva Schusschnigg! y ¡Viva Austria!" La aparición de estos camiones originó la formación de contramanifestaciones de los partidos adversarios.

La Policía montada patrulla por las calles y se han reforzado todos los puestos de Policía. Todo esto, por lo que se refiere a la situación interior. Pero lo de mayor trascendencia son las noticias que se reciben, anunciando que las secciones motorizadas alemanas de Wehrmacht han sido enviadas a diferentes puntos de la frontera austro-bávara. Al mismo tiempo, marchan transportes ferroviarios de tropas alemanas hacia la frontera, que por el lado alemán está rigurosamente cerrada.

Parece, pues, que Alemania proyecta una presión armada sobre Austria.

El ministro del Interior, Inquart, representante de Hitler dentro del Gobierno, continúa negociando con Schusschnigg, tratando de convencerle para que

aplazase el plebiscito; pero se asegura que el canciller mantiene enérgicamente su actitud y está dispuesto a no hacer concesiones ni sobre la fecha, ni sobre las condiciones del plebiscito.

Se puede decir que las medidas militares alemanas están destinadas a apoyar la gestión de Inquart, o hacen prever una acción conminatoria destinada a abortar el plebiscito.

La atención del Gobierno alemán acerca de los acontecimientos es enorme. Su embajador, Von Papen, salió esta mañana en avión para Berlín, y la conferencia que habrá celebrado con Hitler tendrá gran influencia en el desarrollo del conflicto.—Febus.

EL PROBLEMA AUSTRIACO PREOCUPA GRANDEMENTE A INGLATERRA

LONDRES, 11.—La situación de Austria preocupa grandemente. Se sabe que Hitler decidió movilizar anoche varios destacamentos de tropas de Asalto y enviarlas a la frontera. En las cercanías de ésta continúan los movimientos de tropas.

Se cree que esta situación exige un cambio de impresiones entre París y Londres. Aunque Halifax comunicó ayer a Ribbentrop el interés de Inglaterra en la libertad del plebiscito, en los círculos diplomáticos se concede importancia enorme a la conversación de Chamberlain con Ribbentrop en el almuerzo de despedida.

En Londres no se disimula la gravedad de la situación y se esperan con ansiedad las noticias de Viena.—Febus.

IMPORTANTES DESTACAMENTOS ALEMANES MARCHAN A LA FRONTERA AUSTRIACA

MUNICH, 11.—Importantes destacamentos de las secciones de Asalto nazis se dirigen en camión

(Continúa en cuarta página.)

BOLETINES DE GUERRA

Continúa la ofensiva enemiga en el frente del Este

En el subsector del Centro, nuestras tropas rechazan sus

fortísimos ataques, causando

grave quebranto

EJERCITO DE TIERRA

(Parte oficial facilitada a las 233 horas de ayer)

ESTE.—Con la misma opulencia de medios que los días anteriores, el enemigo ha proseguido la ofensiva, logrando profundizar más su avance.

Ayer a última hora nuestras fuerzas evacuaron Beichte y Quedos y hoy han abandonado Mosyuela.

En el subsector Centro fueron rechazados cinco fortísimos ataques, en los que se batieron brillantemente las tropas republicanas, causando a los rebeldes graves quebrantos.

La aviación enemiga bombardeó persistentemente Puebla de Híjar. Hubo un combate aéreo, en el que nuestros cazas lograron derribar un Meissersmidt, que cayó en el río, junto al puente de Sástago, y otro del mismo tipo, que fue a caer en las inmediaciones de Híjar.

Nosotros no tuvimos baja alguna.

En los demás ejércitos, sin novedad.—Febus.

Una reunión plenaria del Gobierno vasco en Barcelona

BARCELONA, 11.—Desde hace tres días viene celebrándose un Consejo del Gobierno vasco por la mañana y por la tarde.

Es la primera vez que se reúne por completo aquel Gobierno desde la pérdida del territorio vasco.

Este Consejo proseguirá mañana, y al terminar será facilitada una nota.—Febus.

Visado por la censura

Información local y regional

JUNTA DE DEFENSA PASIVA

Tarifas del impuesto obligatorio para el público

RESTORANES, CAFES, BARES, BODEGAS Y TABERNAS

Hasta 0,50 pesetas, cinco céntimos; desde 0,51 a 1,00, diez; de 1,01 a 1,50, quince; de 1,51 a 2,00, veinte, y así sucesivamente, redondeando el diez por ciento en beneficio del impuesto.

HOTELEROS Y PENSIONES

El cinco por ciento de toda la minuta, factura o gasto efectuado, más dos pesetas por persona a la entrada, en los de primero y segundo orden y una peseta en los demás.

Siendo deber ineludible el pago del impuesto, se encarece a los responsables de establecimientos el más escrupuloso celo para el cobro, así como el consumidor debe exigir el ticket correspondiente a la cantidad que abone.

Como se trata de la defensa de la ciudad, todos venimos obligados a aportar nuestro esfuerzo económico, procurando evitar las sanciones que el incumplimiento de este deber implicaría.—La Junta de Defensa Pasiva.

Vida política

El Partido Socialista a los Partidos políticos y ambas Sindicales.

Camaradas, compañeros, antifascistas todos. Con todo el entusiasmo que las circunstancias actuales requieren y por mediación de estas columnas, me enorgullezco en dirigirme a todos vosotros, sin que esto sirva de lección, pero sí de consejo, para que ya nos vayamos dando cuenta de que estamos viviendo en un periodo de suma trascendencia para todos.

Camaradas, no es justo que mientras nuestros hermanos, hijos y demás compañeros se están jugando la vida en defensa de las libertades del pueblo, nosotros, que no debemos regatear nuestro esfuerzo a la obra común, andemos a la desbandada y decimos a la desbandada porque a pesar de insistir tantas veces en la necesidad de unión de todos, no hacemos eco de ella.

Camaradas, es necesario que cada uno ponga de su parte lo que pueda, para la pronta extirpación del fascismo internacional y tener en cuenta que si la unión constituye la fuerza y con la fuerza se acelera la victoria, debemos de unirnos. Por qué no se hace así? Por qué no dejamos los egoísmos a un lado, cuando lo que se ventila es cosa vital para el pueblo antifascista?

Camaradas, compañeros, antifascistas, cada uno en su sitio. Al trabajo los que trabajen. A cumplir sus deberes militares los que deben cumplirlos. A la cárcel los especuladores desaprensivos y una estrecha vigilancia para los emboscados, tanto de la vanguardia como de la retaguardia. Ni un momento de flaqueza. A por el triunfo que próximo está. Mueran los traidores y no dudar de que, una vez ganada la guerra habrá que rendir cuentas al Pueblo de la labor que cada uno ha realizado para conseguir la victoria.

Compañero, tú mismo pregúntate: "Cómo responderé yo una vez terminada la guerra, si no he hecho nada por ella?; si esto es así, camarada, ahora tienes tiempo de hacer algo por ella, enrolándote en el Ejército Popular o cumpliendo con tus deberes de antifascista en la retaguardia, persiguiendo a los emboscados y presentándolos a las autoridades.

Nosotros, los Partidos políticos y las Sindicales, debemos hacer también esta labor, no amparando a nadie, sea quien sea.—El secretario de Propaganda, Antonio Barruezo.

De Tribunales

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Por el Tribunal de Subsistencia y Precios Indebidos de Tona, ha sido absuelto Pascual Romero Martínez, a quien se acusaba de haber tratado de vender trigo a precio abusivo, no habiéndose probado el hecho.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER 136

Notas de la Alcaldía

VISITAS A LAS ESCUELAS

El camarada Bienvenido Santos dijo a los informadores que por la tarde proseguiría sus visitas a las pedanías de Alberca y Algezares, para comprobar el estado de los locales-escuelas, al objeto de corregir las deficiencias que observe con la mayor rapidez posible.

EL PASEO DEL MALECON

También manifestó que se proponía recorrer el paseo del Malecón y recorrerse de su estado, a fin de proceder a arreglarlo inmediatamente y dejarlo en las debidas condiciones.

Teatro Circo Villar

El domingo, día 13, a las diez de la mañana, se proyectará una grandiosa película soviética, grandioso triunfo del cine ruso.

EL CARNET DEL PARTIDO

es una enseñanza para todos los trabajadores de la retaguardia de la España republicana.

Esta película se dará a beneficio del Campo de Niños de las Brigadas Internacionales "General Luckacs".

Antifascistas: acudid todos a este acto de Solidaridad con los hijos de nuestros combatientes.

Precios: 1,50 los mayores y 0,50 los niños.

Se desea saber el paradero...

De Emilio Martínez Domingo, de 36 años y de Juan José Gómez y Gómez, de 19 años, ambos de Terriente (Teruel). Dirigirse a Hospital de Mula, a Josefa Martínez Domingo.

Coalición Republicana

ORIENTACION

Ante la próxima reorganización del Consejo Provincial en virtud de reciente disposición del ministerio de la Gobernación, el Comité provincial de Coalición Republicana ha adoptado, el viernes último, el acuerdo de autorizar a los representantes en dicho Consejo, de los tres partidos republicanos, para que asistan a la sesión destinada a su reorganización, en su deseo de prestar la máxima asistencia y colaboración al Gobierno de la República, en las presentes circunstancias.

Del Gobierno civil

EL RACIONAMIENTO DE PAN

El gobernador manifestó a los periodistas que habiendo tenido conocimiento de que en el pueblo de Caravaca se venía racionando el pan en cantidad superior a la fijada por el ministerio de Agricultura, a propuesta del gobernador civil, había ordenado al delegado gubernativo de aquel pueblo la fijación de un bando determinando el racionamiento en 150 gramos por persona, sin perjuicio de aclarar, con la información correspondiente, los motivos que determinaron la alteración de lo dispuesto.

El gobernador hace saber al resto de los pueblos de la provincia que se le denuncien aquellos casos que por idéntico motivo puedan burlar las órdenes del Gobierno, pues no son estos momentos los más adecuados para establecer privilegios, sino para someterse a los sacrificios que las circunstancias de mandan, habida cuenta de que las primordiales atenciones han de ser para los que luchan en los frentes, y los que nos hallamos en la retaguardia hemos de atemperarnos a los dictados del Gobierno, limitándonos a obedecer.

EL DELEGADO DE REFORMA AGRARIA

Sarmiento dijo a los reporteros que le había visitado el delegado de Reforma Agraria, con el que había celebrado una interesante conferencia de asuntos que afectan a su misión y que eran muy provechosas para la República.

UNA REMESA DE AZUCAR

El gobernador ha recibido una remesa de diez mil kilos de azúcar, del Fondo de Solidaridad Internacional, que ha repartido entre los centros benéficos y refugiados, principal fin a que se dedica, según disposición del donante.

La primera autoridad de la provincia consigna públicamente su gratitud a dicho organismo por la obra altruista que realiza.

DONATIVO

Para fines de guerra ha entregado 1.313,95 pesetas la Agrupación de Regantes de Mula (U. G. T.-C. N. T.).

De Cartagena

NOTA DE LA ALCALDIA

El coronel presidente del Comité provincial de Educación Militar, en telegrama de esta fecha, comunica a este Consejo municipal que, ordenada la incorporación para la instrucción premilitar de los mozos del reemplazo de 1941, se hace público por el presente al objeto de que efectúen a la mayor brevedad posible su presentación ante el señor coronel jefe del Centro Premilitar, situado en la calle de Vergara de esta ciudad.

Lo que se comunica en evitación de perjuicios a que daría lugar su falta de presentación Cartagena, 10 de marzo 1938

UNION DE EMPLEADOS DE OFICINAS (U. G. T.)

Aviso importante

Habiendo empezado el reparto de carnets, se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados la obligación que tienen de proveerse del mismo, entregando sus fotografías en nuestra Secretaría, durante las horas de ocho de la mañana a cuatro de la tarde. Los compañeros que tuvieran carnet antiguo, deben renovarlo obligatoriamente, de acuerdo con dichas instrucciones.

De conformidad con lo dispuesto en el decreto del ministro de Hacienda y Economía de 26 de diciembre de 1937 ("Gaceta de la República" número 360), todos los carnets deberán llevar adheridos pólizas por valor de 2,10 pesetas como impuesto transitorio de guerra. Los compañeros que ya se hayan provisto del nuevo carnet deberán cumplir esta condición con la mayor urgencia, pasándose por esta Secretaría para matar las pólizas con el sello de nuestra Organización, sin cuyo requisito no se considerarán válidos los carnets. El secretario, Bernardino Beltrán Díaz.

Exploradores de España

AGRUPACION DE MURCIA

La excursión de mañana, domingo, día 13, se verificará al Valle, siendo las horas de salida, izar y regreso las 6,30, 8 y 18 respectivamente.

Este día será dedicado especialmente a prácticas de ejercicios atléticos.—Murcia, 11 marzo 1938.—El comisario local.

Delegación provincial de Asistencia Médica

AVISO

Por el presente se comunica a todos los organismos oficiales de esta provincia no admitan certificados médicos como no sean los extendidos en el modelo oficial.

Estos impresos se encuentran para su venta al público en las oficinas de esta Delegación, calle del Licenciado Cascales, número 9 (antiguo Colegio Médico), todas las mañanas de diez a doce.

Tribunal Especial de Guardia

TURNO DE ABOGADOS

Día 12.—Propietario, don César Luis Casalins Albaladejo; suplente, don Antonio Alburquerque Roca.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS
 CURANSE RAPIDAMENTE CON
DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO
 De venta en Droguerías y Farmacias

Legalización automovilista
LEANDRO
TE HARÁ CHÓFER
 Visítalo en Jara Carrillo (Frente a EL LIBERAL)
 O llama al teléfono 1234.—MURCIA

AUTOEXPRES
 OFICINA AUTOMOVILISTA
 Patente Nacional. - Cambios de propiedad
ESCUELA DE CHOFER
 CERTIFICADO DE PENALES
 Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461
 Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

RADIO
 SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES
 TALLERES:
SANCHEZ EGEA
 C. Matadero 6 - Teléfono 2658 - Murcia

A las viudas y padres de combatientes
MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTES
 Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a
MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ
 Habilitado de Clases Pasivas
 Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA
 Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8
 Para informes por correo, mandar sello para la contestación

PAGAMOS
 Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.
 CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS
 REPRESENTACIONES REUNIDAS
 Teléfono 19-92. Azuqueque, letra A. MURCIA

ATENCION, NOVIOS
La Casadelos Regalos
 Acaba de recibir un extenso surtido en preciosos artículos prácticos para regalos
RIQUELME 4 (Ver los escaparates)

COMPRO
 Gramófonos, bicicletas, radios y máquinas para escribir
SALAMEDA DE COLON, 18
 Almacén de maletas

HEMORROIDES (Almorranas)
 CURACION POR ELECTROCOAGULACION
 DOCTOR GARCIA PEREZ
 Plaza de la Cruz, número 3.

Huerto de Manú SAN ANTON
 Teléfono 1.329

Se necesita PENSION
 Mecanógrafa con buenas referencias, en Agencia Oficial de Negocios, calle de Santa Isabel, número 4, Murcia.

DESEO PERDIDA
 Piso con cuatro habitaciones. Informes: Cuartel Garay. Secretaría. Manuel Mompeán.

Se necesita
 Piso céntrico, para instalar oficinas de entidad solvente en Murcia. Razón: San Judas, 1.

Compraría
 Casa de mediano precio en el barrio de los Dolores (Cartagena). Razón: Calle de San Miguel, número 1, bajo. Objetos de Escritorio.

Un gran jefe del Ejército, Cipriano Mera, dice:

Ni C. N. T., ni U. G. T., ni Partido Comunista. Hoy a quien hay que obedecer es al Gobierno

MADRID, 11.—De una carta del comandante Cipriano Mera, que manda un Cuerpo de Ejército, publicada en el diario comunista "Mundo Obrero", recogemos los siguientes párrafos:

"Son muchas las razones que tenemos para estar convencidos de que el triunfo de la República está en nuestras manos, que son las del Gobierno.

A ningún español le puede asustar que una batalla se pierda; para lo que esto debe servir es para fortalecer los espíritus y recoger las enseñanzas precisas para nuestro Ejército.

Un Ejército no puede hacerse a base de individuos. El Ejército en todo momento ha de ser un aparato de guerra para que el Poder constituido, en este caso el Gobierno, pueda mandar y tener confianza en que ha de ser obedecido en cualquier momento. Demos cuenta de que cuando se desencadenó la guerra no había Gobierno que mandara, no había Ejército que obedeciera ni pueblo que se condujera como es debido. Hoy tenemos Gobierno que manda, Ejército que obedece.

Yo, hombre que la mayor parte de mis actividades se desarrollaron dentro de la C. N. T., cuando en el Gobierno estuvieron los comunistas me conduje en la misma forma que me conduzo hoy. Para mí no hay C. N. T., ni U. G. T., ni Partido Comunista, sino lo digo de una manera clara y categórica— que a quien hay que obedecer es al Gobierno.

¿Por qué obedezco al Gobierno? Porque defiende a la República. ¿Qué es la República? La que aglutina a todos los pensamientos de la España leal, que harán la República más liberadora y más democrática que en el mundo se ha conocido.

Amigos y compañeros: El que esto dice tiene que hacer constar que no tiene apetencia de mando ni de figurar. Su familia continúa viviendo en la misma casa y pasando las mismas miserias que cualquier ciudadano de la España leal."—Febus.

EL GOBIERNO FRANCÉS, EN CRISIS

León Blum continúa realizando activas gestiones para lograr la resolución

PARIS, 11.—León Blum continúa realizando gestiones para constituir Gobierno.

Esta mañana conferenció con el secretario del Partido Comunista, Duclos y con Auriol. También por la mañana, envió una carta a Daladier, en la que le recuerda que, habiéndole encargado de consultar a la minoría radical socialista, sobre la disposición de esta a prestar su colaboración a un Gobierno del Frente Popular, ha recibido, en lugar de una contestación clara, otra pregunta: la de cuál será la política del Gobierno en materia de finanzas y en política internacional.

Insiste en que el problema primordial es saber cuáles son los partidos cuya colaboración puede ser conseguida hoy en día para terminar la ejecución del programa del Frente Popular.

La carta dirigida por los radicales socialistas renueva la fidelidad del partido a la concentración popular, pero subraya que en las presentes circunstancias hay cuestiones urgentes, surgidas después de la elaboración del programa común, principalmente en la política financiera y en la exterior.

Sobre estos dos puntos pide la carta dos precisiones.

En la reunión en que se aprobó la carta dirigida a Blum el

presidente del grupo, Chicherin, declaró que al redactarse el programa del Frente Popular no podía pensarse en acontecimientos surgidos después. La situación financiera era completamente diferente. No había guerra en España, ni tensión en la Europa central.

La carta termina diciendo que, si Blum quiere constituir un Gobierno fuerte, potente y duradero, es necesario un previo acuerdo sobre la resolución de estas cuestiones.

La crisis, pues, no quedará resuelta, por lo menos hasta mañana."—Febus.

HOY QUEDARA RESUELTA LA CRISIS

PARIS, 11.—A las seis de la tarde el secretario de Blum ha facilitado a los periodistas la nota siguiente:

"Los acontecimientos me obligan a apresurar el final de mi labor. Mañana, a última hora de la mañana, podré darles informes de carácter decisivo."

A última hora Daladier acudió a conferenciar con Blum, y también lo hicieron el jefe de la minoría radical socialista y el secretario general de dicho partido, así como todos los ex jefes del mismo.

Chautemps estuvo en casa de Blum para ponerle al corriente de los acontecimientos del día."—Febus.

Del Palmar

CONGRESO POPULAR DE LA SOLIDARIDAD

El próximo domingo día 13, a las tres de la tarde, se celebrará el Congreso Popular de la Solidaridad en el teatro Bernal. El Patronato organizador del Congreso, llama para su asistencia al mismo a todas las organizaciones antifascistas a todos los hombres y a todas las mujeres que sientan de verdad y quieran realizar la más leal y estrecha unidad a través de la solidaridad.

El ansia de verificar la más íntima unidad en la retaguardia que sentimos todos los hombres y todas las mujeres va a salir hecha realidad del Congreso Popular de la Solidaridad; por ello este Patronato convoca al pueblo entero para que manifieste en este gran comicio popular y netamente democrático, su voluntad de estrechar más los lazos de la retaguardia para hacerla más fuerte durante la guerra y

La instrucción pre-militar del reemplazo de 1941

Se pone en conocimiento de todos los interesados, padres, familiares, tutores y demás personas allegadas a los mozos comprendidos en el reemplazo de 1941 la obligación que tienen de presentarse los interesados el día 12 del actual, a las nueve horas, ante el Comité de Educación Militar de esta plaza, sito en el paseo de Garay (edificio de la Convalecencia), para recibir las instrucciones oportunas a efectos de la instrucción militar, de conformidad a lo dispuesto en la O. C. de 5 de septiembre de 1937, advirtiendo al propio tiempo que dicha presentación es obligatoria, tanto para los interesados como para los que, por su carácter de tutela, tengan autoridad para hacer cuanto sea necesario a fin de que cumplimenten la presente los individuos bajo su custodia a quienes pueda afectar.

Lo que se hace público para general conocimiento. El alcalde, B. Santos.

para que sea irrompible después de la victoria para construir el gran porvenir de España.

En el Congreso Popular hablarán representaciones de todas las entidades antifascistas, la autoridad del pueblo y delegaciones de fábricas, talleres y otros lugares de trabajo.

Se nombrará del Congreso la delegación que asistirá al Congreso Provincial de la Solidaridad.

El Socorro Rojo del Palmar presentará al pueblo un balance de toda su gestión. También se elegirá el nuevo Comité directivo del Socorro Rojo local.

El Patronato organizador de este Congreso, desea que esta asamblea pueda servir de ejemplo a los demás pueblos de la provincia, para que éstos sientan el estímulo de verificar igualmente asambleas populares con el fin de llevar a cabo en toda la España leal una gran movilización antifascista que culminará en un gran Congreso Nacional de la Solidaridad, que permita conseguir la unidad indestructible de todo el proletariado español.

Por la retaguardia estrechamente unida.

Por la unidad antifascista para ganar pronto la guerra.

Por la victoria de nuestro pueblo.

¡Viva la Solidaridad nacional e internacional!
¡Viva la República!

Vida obrera

La Asociación de Empleados de Oficinas (U. G. T.) cita a junta general ordinaria para mañana domingo, día 13, a las nueve de la mañana en su domicilio social.—Por el Comité, el secretario.

El Sindicato de la Industria de la Edificación (U. G. T.) Sección

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Nuevos detalles sobre el combate naval en que perdieron los facciosos el "Baleares"

BARCELONA, 11.—El ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

"Por conducto fidedigno se conocen nuevos detalles del combate naval de Cabo de Palos.

Los destructores ingleses "Boreas" y "Kempenfield" llegaron a las cuatro de la madrugada al lugar del combate, es decir, dos horas después de haberse librado éste, encontrando al "Baleares" envuelto en llamas y hundándose lentamente. Los dos buques le prestaron auxilio.

El "Canarias" y el "Almirante Cervera" habían huído dejando abandonado al "Baleares", sin intentar prestarle socorro. Horas después, ya en pleno día, aparecieron en el horizonte los citados cruceros rebeldes, y cuando comprobaron la nacionalidad británica de los dos buques que se hallaban junto al "Baleares" se aproximaron, pero sin decidirse a arriar los botes.

El salvamento de los tripulantes del "Baleares" continuaron haciéndolo exclusivamente los dos destroyers ingleses.

Al presentarse la aviación leal, el "Canarias" y el "Almirante Cervera" se pusieron de nuevo en fuga. El "Canarias", alcanzado por una de las bombas de nuestros aviones, sufrió averías en la popa, perdiendo una de sus cuatro hélices. Parece ser que los comandantes del "Canarias" y del "Almirante Cervera" han sido arrestados. El pánico de las dotaciones de estos buques fué enorme."—Febus.

Del Madrid heroico y mártir

EL CAÑON "PEQUEÑO F. A. I." FIGURARA EN EL MONUMENTO A DURRUTI

MADRID, 11.—Merced a las sugerencias hechas por la Prensa confederal, el cañón "Pequeño F. A. I." que tan destacada intervención tuvo en la defensa de Madrid, ha sido cedido por la Comandancia General de Artillería a la Comisión de Propaganda Pro Monumento a Durruti, para que figure en él.

Se ha efectuado el traslado desde el Parque a los locales de dicha Comisión."—Febus.

SE REUNE LA COMISION ORGANIZADORA DE LA ASAMBLEA NACIONAL DE PERIODISTAS

MADRID, 11.—Se ha reunido la Comisión organizadora de la Asamblea Nacional de Periodistas, que está integrada por Javier Bueno, José Luis Salado y Navarro Ballesteros, en representación de la Agrupación Profesional de Periodistas, y Eduardo de Guzmán, Acero Plaza y Natividad Adalia, por la sección de periodistas del Sindicato Unico de Industrias Gráficas.

La Comisión tomó el acuerdo de convocar definitivamente la reunión nacional de los periodistas de la España leal. El 27 del actual se celebrará en Madrid, y en ella habrá de tratarse de la forma de establecer una rela-

ción permanente entre todos los periodistas y la conveniencia de adherirse a la Federación Internacional de Periodistas. Las secciones de periodistas, tanto de la U. G. T. como de la C. N. T., deben proceder a nombrar sus delegaciones, sin perjuicio de que la Comisión organizadora se ponga en relación directa con las secciones. Estas deben considerarse convocadas por la presente nota."—Febus.

SE CONSTITUYE LA ASOCIACION DE LA PRENSA EXTRANJERA

MADRID, 11.—Ha quedado constituida la Asociación de la Prensa Extranjera, cuyos fundadores han creado una entidad permanente profesional y de asistencia mutua, apartándose en absoluto de todo matiz político.

La nueva Asociación inspira sus estatutos en los que tiene hoy establecidos la Federación Internacional de Prensa, organismo que sólo admite en su seno a quienes vivan exclusivamente de la profesión periodística.

Preside la Asociación el antiguo corresponsal de "Le Journal" de Paris M. Delume, que fué elegido por aclamación, así como el secretario Mr. Mapwerth, representante de la Agencia Reuter.

Fué elegido vicepresidente Constantino Esia corresponsal de "La Nación" de Buenos Aires."—Febus.

HA FALLECIDO LA DECANA DE LAS ACTRICES ESPAÑOLAS

MADRID, 11.—En el Instituto Cervantes, residencia de la Asociación de Escritores y Artistas, ha fallecido, a los noventa y un años, doña Matilde Ruiz Llanusa, decana de las actrices españolas. Febus.

Central de Exportación de Agrios

NOTA MUY IMPORTANTE

Se advierte, tanto a los confectionadores - exportadores, como a los cosecheros de agrios, que a partir de esta fecha queda autorizado el corte y segida de los frutos en todos los sitios de producción, con excepción de aquellas partidas destinadas inaptas para la exportación al Extranjero, las que deberán someterse a las disposiciones dadas a conocer con anterioridad.

Queda terminantemente prohibido el corte de naranjas "Ver-nas", bien entendido que aquel que por un egoísmo incomprensible desobedeza esta orden, además de serle decomisado este fruto y sancionado económicamente, quedará sujeto a las responsabilidades que hubiere lugar, pues del hecho se dará cuenta a los Tribunales competentes.

Murcia, 11 de marzo de 1938. El delegado.

Concepción Sánchez Driéguez

Ha fallecido el día 11 de marzo de 1938, a los treinta y cuatro años de edad

Su desconsolado esposo, Diego Romero Sáura; hijas, Ascensión y Milagros; padres, Juan Sánchez Bernal y Ascensión Driéguez Serrano; hermana, Juana; hermano político, Antonio Marín Pardo; sobrinos y demás parientes,

COMUNICAN a usted tan sensible pérdida, rogándole asista al entierro, que tendrá lugar en Palmar, hoy, a las diez y media, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Murcia, 12 de marzo de 1938.

Máxima...	21.5
Mínima...	4.2
Humedad aire...	6.14
Lluvia en m/m...	0.0

URBANOS:

Dirección...	1130
Redacción...	1824
Administración...	1606
Apartado de Correos	54

PULSACIONES

En torno al Gobierno

Los intelectuales de la República

Más de un millar de intelectuales se han agrupado en torno del Gobierno, después del discurso del presidente Negrín, decididos a dar tono de extrema lealtad a su pluma liberal. Hacía falta esa demostración. Estaba raras hartos de la palabra intelectual, usada, hasta ahora, con vergonzosa frecuencia.

Un intelectual era con frecuencia un español a quien la guerra no le interesaba.

—Los que no se metemos en nada— se oía decir por ahí— deseamos que se acabe la guerra, sea como sea, para dedicarnos con tranquilidad a nuestros trabajos peculiares.

Así se expresaban escritores y hombres de ciencia de gran responsabilidad, uno porque no sentían —¡malvados!— la causa de la independencia y otros —indiferentes— porque se resistían a contemplar de cara a la verdad.

A tal punto llegaron esos equívocos, que el Gobierno llegó a pensar seriamente en los medios más eficaces para la investigación de la lealtad. Se habló, incluso, de la ficha personal de los ciudadanos al servicio de la República.

Es posible que no ha de serlo— que al fin de una historia francamente republicana, y hasta revolucionaria, sobrevenga un caso clerical o una actitud estrepitosamente deshonorosa. Se dan casos. Algunos nos duelen; otros, nos irritan. Sin embargo, las historias limpias, leales a una causa, no suelen quebrarse. Lo que está expuesto al fracaso son las improvisaciones. Se puede improvisar un héroe, venga de donde venga. Pero, ¿y después? Sin un porcentaje mayoritario de lealtad en los héroes y en los servidores de la libertad que actúan en la retaguardia, la victoria definitiva se alejará cada vez más. Los ejércitos vencedores encontrarían, al volver de los frentes, unas ciudades sin alma, unos campos sin vida, unas escuelas sin maestros, unos laboratorios sin sabios, unos estudios vacíos, sin rastro de los poetas y de los artistas que los ocupaban. Y no habrían defendido más que páramos espirituales.

Claro que a las masas de trabajadores organizados no hay que someterlas a la tortura de la sospecha. En la guerra, en la revolución y en la paz son siempre sanas, hasta cuando se desbordan. Y a ellas se deben los grandes movimientos pasionales y redentores del país y por ellas no llegaron el 18 de julio los generales sublevados a asaltar los centros oficiales que la fuerza pública, diezmada y en entredicho, no estaba en condiciones de amparar. El cedazo es para los dirigentes y encauzadores de opinión, para las individualidades aisladas, para todos aquellos españoles cuyas ideas, trabajos o consejos, equivalen a simiente de evolución social o política o marcan normas de estrategia en nuestra lucha maravillosa y única.

Nosotros teníamos la seguridad de que existían tesoros de lealtad inapreciables, que el Gobierno podía hallar quizá en el mismo rincón donde fueron abandonados por aturullamiento o error de los gobernantes, mientras el arribismo encontraba su mejor corrección en la disciplina o su justo y ejemplar castigo, si hubo defecación, en las concentraciones celadas por el contraespionaje. Y antes de descubrir de nuevo esos tesoros, han sido ellos los que, abriéndose a la luz de la realidad nacional, se han ofrecido al Gobierno, en una intensa explosión de lealtad que ha traspasado las fronteras.

Feliz espontaneidad. Un intelectual es, como otro español cualquiera, un soldado de la República. Y sus armas, la pluma, el bisturí, el cincel, la paleta, el microscopio, han de ser rendidos al Estado, defensor heroico de la independencia de España.

El estímulo del discurso del jefe del Gobierno puso en patriótica tensión a la intelectualidad leal. Un deber más noblemente cumplido. Ya eran muchos los intelectuales que servían a los poderes públicos como soldados del ideal democrático. Pero el valor de este acto de ahora está en la unidad colectiva. Cuando se habla tanto de unidades, no podía quedarse atrás la de los intelectuales. Se han derrumbado las torres de marfil. En su lugar se alzan talleres, bibliotecas, escuelas y ateneos. Ni alfarerías ni pequeños comités. El arte y la ciencia son del pueblo que se bate por las libertades de todos.

Celebremos que lo hayan comprendido así los que todavía no habían llevado su lealtad evidente al sacrificio. Para gozar cumplidamente de los encantos de la primavera, es preciso haberse antes sometido sin protestas egoístas a las crudezas del invierno.

Arturo MORI

La situación internacional entra en un momento de extraordinaria tensión

(Viene de la primera página.)

nes y a pie hasta Garmich Partenkirchen, última estación alemana junto a la frontera austriaca.

En los círculos oficiales dicen que se trata de un simple ejercicio de transporte, de los que las milicias realizan periódicamente.—Febus.

SEGUN LOS ALEMANES, AUSTRIA ES "UN PAIS ROJO"

BERLIN, 11.—La agitación desencadenada contra el plebiscito austriaco aumenta por momentos. La agencia oficiosa D. N. B. llega a calificar el movimiento patriótico de Austria de peligro rojo. La táctica del Gobierno fascista tiende ante todo a presentar a Austria como un país marxista y a Schusschnigg como un prisionero de los rojos.—Febus.

EXPECTACION EN FRANCIA

PARIS, 11.—La situación austriaca es seguida con la mayor atención.

Esta mañana, M. Delbos, deseoso de comprobar las noticias relativas a movimientos de tropas en la frontera austroalemana, conferenció con el embajador de Alemania.

El Gobierno francés se mantiene en estrecho contacto con el británico, y ambos cambian constantemente los informes que reciben sobre el desenvolvimiento de la situación austroalemana.—Febus.

EXPLICACION PUEBLA A UNA VISITA

PARIS, 11.—Ha causado sorpresa y cierta emoción la visita que el embajador de Alemania ha hecho a León Blum en el domicilio de éste.

La explicación que se da a la visita es muy curiosa. Se dice que el objeto ha sido dar el pésame a Blum por la muerte de su esposa, hecho ocurrido hace bastante tiempo.—Febus.

DIMISION DE SCHUSSCHNIGG

VIENA, 11.—La presión alemana ha dado sus frutos. Schusschnigg ha dimitido y el plebiscito ha quedado aplazado. Este último acontecimiento se ha hecho público por el siguiente comunicado:

“El doctor Schusschnigg, canciller federal y jefe del Frente Patriótico, después de someter a una información al presidente Miklas, ha decidido aplazar la consulta popular que debía verificarse el día 13 de marzo.”

La dimisión del canciller se anunció a las siete menos cuarto de la tarde. Se despidió del pueblo en términos emocionados, dando cuenta de los acontecimientos de hoy.

Anunció que el Gobierno alemán le había exigido en un ultimátum su dimisión y la formación de un nuevo Gobierno, y caso de resistirse, las tropas alemanas recibirían orden de entrar en Austria. Este ultimátum le fué enviado por vía diplomática y expiraba a las siete y media de la tarde.

En la alocución que dirigió por radio Schusschnigg al pueblo, dijo también: “Declaro ante el Mundo que las noticias circuladas de que en Austria se han producido movimientos turbulentos entre los obreros, que se había derramado sangre, que el Gobierno no era ya dueño de la situación y que ni aun valiéndose de la fuerza podía mantenerse el orden, son pura invención. El presidente federal me encarga que comunique al pueblo austriaco que cedemos ante la fuerza. Como no queremos en ningún modo, incluso en esta hora grave, que se vierta sangre alemana, damos a nuestro Ejército el orden de retirarse sin gran resistencia, e incluso sin resistencia, en caso de que las tropas alemanas penetraran en nuestro territorio. El presidente federal ha encargado del mando del Ejército al general de Infantería Schilhawsky, el cual dará instrucciones posteriores a las tropas. Yo me despidió del pueblo austriaco con una frase alemana y un deseo que sale de mi corazón: ¡Que Dios proteja a Austria!”—Febus.

COMO SE HAN DESARROLLADO LOS ACONTECIMIENTOS

VIENA, 11.—Los sucesos de hoy se han desarrollado de la siguiente manera:

El Gobierno alemán planteó primeramente cierto número de condiciones para que el plebiscito revistiera un carácter absolutamente secreto. Estas condiciones se atendieron; pero en seguida el Gobierno alemán planteó otra exigencia: que el plebiscito se aplazase, cosa que también se aceptó. Inmediatamente, y en forma conminatoria, los dirigentes alemanes manifestaron a los austriacos que no era suficiente la aceptación de esas condiciones, sino que además tenían que dimitir el canciller, incluso en un plazo determinado. Además se exigía que los nazis dispusieran de una mayoría en el nuevo Gobierno y que fueran repatriadas las formaciones más numerosas de la legión austriaca en Alemania, para acrecentar el poder de los órganos ejecutivos en Austria.

Si todo aquello no se aceptaba en los plazos fijados, se llevarían a la práctica las medidas que había adoptado el Gobierno alemán.

Entonces Schusschnigg acudió a visitar al presidente Miklas, para informarle. El presidente no aceptó las condiciones del Gobierno del Reich, y dió orden al Ejército federal de no oponer resistencia a la posible entrada de un ejército alemán en territorio austriaco.

Los asuntos corrientes se despachan provisionalmente por el actual Gobierno.—Febus.

UN CASO DE INDIGNIDAD: INQUART PIDE TELEGRAFICAMENTE A HITLER EL ENVIO DE TROPAS ALEMANAS

VIENA, 11.—Después de la dimisión de Schusschnigg, el ministro del Interior dirigió un llamamiento por radio al pueblo, recomendándole, especialmente a los elementos nazis, el observar una

absoluta disciplina y el no oponer resistencia en el caso de que las tropas alemanas entrasen en territorio austriaco.

Inquart dirigió a Hitler un telegrama, declarando que el Gobierno provisional austriaco considera su misión establecer la tranquilidad y el orden en Austria y ruega insistentemente al Gobierno alemán, le apoye y ayude a evitar el derramamiento de sangre, mediante el envío lo más rápido posible de tropas alemanas.—Febus.

MOVIMIENTO DE TROPAS EN LA FRONTERA

MUNICH, 11.—Se observan grandes movimientos de tropas alemanas en la frontera. Dos millares han llegado esta tarde a Kiefersfelden, lo que eleva el número de soldados a cinco mil. Albergan en las escuelas y edificios públicos y casas particulares.

Cañones antitanques circulan por los caminos que conducen a Austria.

En Rosehain hay acampados mil hombres de infantería, caballería y artillería.

En Munich han sido clausuradas las escuelas hasta nueva orden, sin duda para ser punto de concentración de reservistas.—Febus.

LAS TROPAS ALEMANAS ENTRAN EN AUSTRIA

ORAGA, 11.—La Agencia Comintern anuncia que el Ejército alemán ha entrado en Austria, cruzando la frontera en Passau, y que actualmente está en Linz.

Se espera que mañana por mañana las secciones motorizadas llegarán a Viena.—Febus.

LOS AMIGOS DE HITLER, REUNION PERMANENTE

BERLIN, 11.—El Gabinete del Reich se ha reunido esta noche en sesión permanente para examinar la resolución que ha de tomarse ante la demanda de Inquart de enviar tropas alemanas a Austria.—Febus.

GOERING, EN VIENA

LONDRES, 11.—La legación austriaca anuncia que Goering, llegado a Viena y ha lanzado un arenga a los nazis vieneses, a diez de la noche, durante una manifestación organizada por aquellos en un barrio de la ciudad.—Febus.

DELBOS CONFERENCIA CON EMBAJADOR INGLES

PARIS, 11.—Delbos ha conferenciado esta tarde con el embajador inglés sobre la situación austriaca.—Febus.

Las Internacionales reunirán en breve en París

BARCELONA, 11.—A petición de la U. G. T. y del Partido Socialista, tendrán lugar en París los días 14, 15 y 16 unas reuniones de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Social Internacional, para tratar exclusivamente de la situación española.—Febus.

Lotería Nacional

Premios mayores correspondientes al sorteo de ayer.
Primer premio, 3.030, Madrid.
Segundo premio, 15.222, C. rona.
Tercer premio, 27.143, Madrid.
Cuartos: 7.202, Gerona; 25.5 Alicante; 34.748, Barcelona; 30.871, Albacete; 30.363, Barcelona; 17.897, Madrid; 12.139, Valencia; 19.752, Valencia; 75 Barcelona; 25.476, Barcelona.—Febus.

NOTICARIO VALENCIANO

Comienza sus tareas el Pleno de la Federación Nacional Ferroviaria

VALENCIA, 11.—Ha comenzado sus tareas el Pleno de la Federación Nacional Ferroviaria (C. N. T.), con asistencia de sesenta y ocho delegaciones, que representan a 28.432 afiliados.

En la primera sesión únicamente se nombró la Mesa de discusión y las ponencias.—Febus.

UNA CONDENA POR VENDER A PRECIOS ABUSIVOS

VALENCIA, 11.—El Juzgado municipal de Carcagente ha impuesto una multa de diez mil pesetas a Joaquín Tormo, por la venta de harina a un precio abusivo.—Febus.

CONCESION DE CREDITOS Y DIVISAS AL AYUNTAMIENTO

VALENCIA, 11.—El alcalde, en la sesión de hoy, ha dado cuenta al Consejo Municipal de sus gestiones en Barcelona.

Dijo que había conseguido una ampliación de crédito por valor de 6.300.000 pesetas, para que el Ayuntamiento salve la deuda que tiene contraída con la Banca local.

También ha obtenido del subsecretario de Hacienda la concesión de divisas por valor de francos 1.400.000, con destino a la compra de material para el servicio de incendios.

A cuenta de dicho crédito se podrá disponer ahora de 800.000 francos para las necesidades más inmediatas.—Febus.

Cese de un comisario

BARCELONA, 11.—La “Gaceta” publica una orden de Defensa Nacional, disponiendo el cese en el cargo de comisario del 9.º Cuerpo de Ejército, de don Máximo Muñoz.—Febus.

Aviso importante

Se recuerda a toda la población civil la obligación ineludible que tiene de vacunarse contra la fiebre tifoidea, con los fines de evitar esta enfermedad y no incurrir en las sanciones dispuestas por la superioridad para aquellos que desatiendan dicha disposición.

Vacunación gratuita, que se realiza todos los días laborables, de nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, en el Centro de Higiene Infantil número 2, local instalado en el barrio del Carmen, edificio donde estuvo la Universidad, y de cuatro a siete de la tarde, en la Casa de Socorro, paseo del Malecón.

Murcia, 9 de marzo de 1938.—El inspector provincial de Sanidad.